



Zpravodaj Územního sdružení ČZS Trutnov

1/2016

Vážení a milí přátelé zahrádkáři,
dovolte mi pro začátek se s Vámi podělit na sklonku léta s
mými dojmy a zajímavostmi z mé návštěvy dvou druhů
zahrádkářských kolonií našich sousedů v Německu ve městě
Hannover.

První druh zahrádkářské kolonie co jsem navštívil byla
umístěna v Hannoverské oblasti Langenhagen v blízkosti letiště.
Jednalo se o cca 35 zahrádek, které měli zahrádkáři pronajaté
od zemědělců. Tyto zahrádky se svoji výměrou nijak nelišily od
našich zahrádek (400-700 m) Nájem za tyto plochy byl
srovnatelný s našimi nájmy. (průměr 50 Euro za rok) Co ale
bylo na těchto zahrádkách markantní rozdíl byl v tom, že
výměra zahradních chatek není nijak určena, nesmí pouze
překročit výšku 4 m !. Nově by tyto chatky neměli mít celistvé
betonové základy. Takže jsem měl možnost se setkat s opravdu
rozlehlejšími bungalovy převážně z dřevěných materiálů. Výše
plotu v této kolonii určena nebyla, což se značně liší od
zahrádek pronajatých od města. Národností složení zahrádkářů
je v této kolonii různorodá, jsou zde samozřejmě Němci, ale i
Poláci, Rusové, Ukrajinec, dokonce i jeden Čech :-)
Co je ovšem velkou nevýhodou Hannoverských zahrádkářů je
kvalita půdy. Převládá zde jílovitá půda, která má tu

nevýhodu, že jíl nadržuje vláhu a po větším dešti je voda odvedena skoro bez vsáknutí pryč ze zahrádek. Tomuto nasvědčují i pečlivě udržované

kanály, strouhy a trativody vybudované okolo zahrádek. Zahrádkáři v této kolonii si nemohou díky této jílové půdě vybudovat studny a jsou proto odkázaní pouze na dešťovou vodu !

Elektrinu zde mají jen díky solárním panelům. Další



zajímavostí je parkování. Zde si každý zahrádkář vybudoval místo pro parkování svého vozidla na své zahradě, které má buď za svým plotem, nebo parkuje své vozidlo na svém pronajatém pozemku před

plotem. Zde neexistuje parkování na společné cestě, kde by si zahrádkáři překáželi navzájem, jak to s oblibou dělají někteří zahrádkáři v našich koloniích, kde mnohdy nerespektují ani umístěné dopravní značky.

A jsme u další oblíbené disciplíny našich zahrádkářů a tou je pálení zahradního odpadu (biomasy). To je v SRN velmi přísně zakázáno ! Tato kolonie je navíc v blízkosti letiště, a kdyby si někdo něco chtěl třebaže v noci na zahradě spálit, jako se to v minulosti již několikrát stalo okamžitě z řídicí věže letiště dispečeri volají policii. V městské zahrádkářské kolonii je pálení zahr.odpadu řešeno jiným, zajímavým způsobem jak uvedu dále.

Další zahrádkářská osada kterou jsem navštívil leží oblasti Garbsen v příměstské části Hannoveru s názvem Schrebergartner Havelse.

Tato osada leží na pozemcích města, proto tam platí trochu jiný režim než na předchozí osadě. V osadě je 73 zahrádek a



jedna spolková parcela. Hned na začátku zde musím poděkovat mému příteli Gregorovi za milé přivítání a seznámení mě se zajímavostmi zdejší osady. Hned na začátku osady je zřízeno větší

parkoviště s dostatečnou kapacitou pro všechny zahrádkáře, protože do kolonie je zákaz vjezdu automobilů. Psi zde musí být na vodit a cyklisté a jezdci na mopedu zde musí své stroje pouze tlačit. Rozměr zahradní chatky je podobný jako u nás 4x5 m ale co je zajímavé jsou zde povoleny v osadě mít mezi zahrádkami ploty pouze max. 1 m !



Mohu říci, že to v celkovém pohledu na zahrádky to vypadá



velmi hezky, místo pletiva jsou zde živé ploty, ale těžko si lze bohužel představit takového nařízení v našich zahr. koloniích v Česku :-)



K údržbě společných prostor si schválily rozpis brigád jednotlivých zahrádek. Jedná se o většinou brigády po 8-10 zahrádkách určených na celý rok !

Co mě ještě zaujalo je řešení likvidace zahradního odpadu (biomasy) tento odpad jako různé větve a zbytky rostlin ze zahrádek vozí všichni do prostor k plotu kolonie. Jednou za rok, 30 dubna na čarodějnice město tento zahradní odpad vyveze na společně



prostory kolonie, a věřte že je to pořádná hromada a tam se tento odpad najednou spálí. Velký vypálený flek se zkuřivuje, zaseje se nová tráva a za cca měsíc není po ohništi ani památka.

Dále zde mají pěkně označené názvy jednotlivých uliček v kolonii, dětské hřiště a nově postavenou výborovou chatku

